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INFORMACIJA O ZAHTJEVU PRIVREDNIH RIBARA SA SKADARSKOG JEZERA I J.P. „NACIONALNI 

PARKOVI CRNE GORE“ ZA SMANJENJE GODIŠNJE NAKNADE ZA OBAVLJANJE PRIVREDNOG 

RIBOLOVA U VISINI OD 50% I PRODUŽENJE VAŽENJA IZDATIH DOZVOLA U CILJU UBLAŽAVANJA 

POSLEDICA PROUZROKOVANIH KORONA VIRUSOM 

Privredni ribolov na Skadarskom jezeru predstavlja privrednu granu koja je od velikog značaja za 
stanovništvo koje živi na ovom prostoru posebno u dijelu Vranjine, Zetskoj ravnici i Krajini te isti već 
godinama unazad predstavlja osnovi izvor prihoda za lokano stanovništvo. Privrednim ribolovom 
kao tradicionalnom djelatnošću danas se bavi oko 300 registrovanih ribara. Osim privrednog u 
velikoj mjeri zastupljen je i sportsko-rekrativni ribolov.  

Način korišćenja, zaštita, očuvanje i stavljanje na tržište riba i drugih vodenih organizama na slatkim 
vodama uređeno je Zakonom o slatkovodnom ribarstvu i akvakulturi (“SL. list CG“, br. 17/18), kao i 
na osnovu njega donešenim podzakonskim aktima, prije svega Naredbom o ribolovnim zabranima, 
lovostaju i minimalnim veličinama riba i drugih vodenih organizmima ispod kojih je zabranjen ulov 
(“SL. list CG”, br. 37/20). U skladu sa navedenom Naredbom, na ribolovnom području Skadarsko 
jezero svake godine, radi prirodne reprodukcije riba i drugih vodenih organizama, uvode se ribolovni 
zabrani i to na ulov: ukljeve od 15. marta do 31. oktobra; sve vrste pastrmke od 1. novembra do 1. 
aprila; skobalja od 15. marta do 1. juna; šarana - krapa i ostale ciprinidne vrste od 15. marta do 15. 
maja; kuble od 1. marta do 15. maja i jegulje od 1. septembra do 1. decembra.   

U cilju sprečavanja širenja zarazne bolesti COVID 19, J.P. ‘’Nacionalni parkovi Crne Gore’’ su donijeli  
“Odluku o privremenoj zabrani ulaska i boravka u nacionalnim parkovima” br. 01-707 od 20.03.2020. 
godine, kojom je u periodu od 20. marta 2020. do 15. maja 2020. godine, između ostalog, zabranjeno 
obavljanje svih vrsta ribolova na Skadarskom jezeru. Poštujući navedenu Odluku kao i kasnije 
potvrđene mjere Nacionalnog koordinacionog tima za zarazne bolesti, privredni ribari nijesu imali 
mogućnost da obavljaju ni ribolov jegulje koji je u navedenom periodu, u skladu sa Naredbom o 
ribolovnim zabranima bio dozvoljen, pa samim tim ni mogućnost obezbjeđivanja prihoda za svoje 
porodice. Međutim i pored odobrenja za mogućnost obavljanja ribolova koje je uslijedilo početkom 
maja iz razloga popuštanja mjera vezano za korona virus, usled smanjene potražnje za ribom kao i 
smanjene mogućnosti za prodaju ribe restoranima, hotelima i slično, privredni ribari se i dalje nalaze 
i nalaziće se u teškoj ekonomskoj situaciji.    

Upravo iz tog razloga, privredni ribari sa Skadarskog jezera obratili su se Ministarstvu poljoprivrede 
i ruralnog razvoja zahtjevom broj 06-318/20-5271/1 od 13.05.2020. godine u kojem mole da se 
sagleda njihova nezavidna situacija, razmotri i odobri podrška u vidu smanjenja godišnje naknade za 
obavljanje privrednog ribolova u visini od 50 % u odnosu na cijene definisane Odlukom o visini 
naknade za izdavanje dozvole za obavljanje privrednog ribolova i akvakulture  ("Službeni list CG", 
broj 70/19). Navedeno smanjenje naknade odnosilo bi se za sve buduće izdate godišnje dozvole za 
obavljanje privrednog ribolova i važilo bi do 31.12.2020.godine. 

Postupajući po navedenom zahtjevu, Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja je u neposrednoj 
komunikaciji sa J.P.’’ Nacionalni parkovi Crne Gore’’ postiglo saglasnost da je neophodno u ovom 
trenutku pružiti pomoć privrednim ribarima, što je J.P. ‘’Nacionalni parkovi’’ i potvrdilo dopisom koji 
je zaveden kod ovog ovog ministarstva pod brojem 06-318/20-5812/1 od 19.05.2020. godine. J.P. 
‘’Nacionalni parkovi Crne Gore’’ je po osnovu prodatih dozvola za privredni ribolov u 2019. godini 
prihodovalo oko 70.000 €. Međutim, traženim smanjenjem iznosa za naknadu u visini od 50 %, 
prihod ovog preduzeća ne bi bio umanjen za polovinu prošlogodišnjeg iznosa s obzirom da se 
očekuje povećanje broja prodatih dozvola, a samim tim i smanjenje broja nelegalnih ribara, odnosno 
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lica koja će vršiti izlov bez dozvole za obavljanje privrednog ribolova, a što je bio jedan od evidentnih 
problema u prethodnom periodu. 

Osim navedene mjere podrške o smanjenju iznosa naknade za buduće izdate dozvole, privrednim 
ribarima sa Skadarskog jezera kojima je izdata dozvola u periodu od 20.03.2020. godine do dana 
usvajanja ove Informacije, odnosno ribarima koji su platili dozvolu u punom iznosu, potrebno je 
produžiti rok važenja dozvole za period od još jedne godine, bez naknade. Takođe, privrednim 
ribarima, nosiocima dozvole za ulov jegulje kojima su dozvole izdate u toku 2019 i bile važeće na 
dan kada je stupila zabrana kretanja i plovidbe u Nacionalnom parku “ Skadarsko jezero”, kao i licima 
koji su kupili dozvolu za ulov jegulje u periodu od 01.01.2020. do 01.05.2020. godine, potrebno je 
pomoći tako da se produži rok važenja dozvole bez naknade. O svim navedenim mjerama podrške 
privrednim ribarima postignuta je saglasnost sa J.P. ‘’Nacionalni parkovi’’. 

Uzimajući sve gore navedeno u obzir, a prije svega  tešku ekonomsku situaciju privrednih ribara  koja 
je prouzrokovana zabranom ribolova, smanjenjem intenziteta rada zelenih pijaca, kao i zatvaranja 
ugostiteljskih objekata, smatramo da je od izuzetnog značaja da Vlada prihvati i omogući realizaciju 
predloženih mjera: smanjenje godišnje naknade za obavljanje privrednog ribolova u visini od  50% 
u odnosu na cijene definisane Odlukom o visini naknade za izdavanje dozvole za obavljanje 
privrednog ribolova i akvakulture ("Službeni list CG", broj 70/19) i produženje važenja izdatih 
dozvola, a sve cilju ublažavanja posledica prouzrokovanih korona virusom. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


